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           18. WTA 12 

N i e d e r s c h r i f t 
 

über die öffentliche Sitzung des Wirtschafts- und Tourismusausschusses am 22. Februar 2010 im 

Haus des Kurgastes in Bosau. 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

Am Montag, dem 22. Februar 2010 findet um 19:30 Uhr im Haus des Kurgastes in Bosau eine 

öffentliche Sitzung des Wirtschafts- und Tourismusausschusses statt. 

 

 

Anwesend sind: 

Ausschussvorsitzender Max Plieske, Brackrade, 

Ausschussmitglied Eberhard Rauch, Bosau, 

stellv. Ausschussmitglied Eberhard Jeschull, Bosau , 

-für Kerstin Schrameier, Liensfeld,- 

Ausschussmitglied Roger Barenscheer, Bosau, 

Ausschussmitglied Gerd Warda, Bosau, 

Ausschussmitglied Enno Meier, Bosau, 

Ausschussmitglied Jürgen Storm, Bosau, 

Ausschussmitglied Ruth Schröder, Bosau, 

  

Es fehlten entschuldigt:  

Ausschussmitglied Kerstin Schrameier, Liensfeld, 

Ausschussmitglied Jan-Klaas Haß, Thürk, 

  

Von der Verwaltung sind anwesend:  

Bürgermeister Mario Schmidt, Bosau, 

Protokollführerin Kirsten Splettstößer, Hutzfeld, 

Mitarbeiter der Verwaltung Peter Boye, Hutzfeld, 

 

Als Gäste sind anwesend: 

Bürgervorsteher Alfred Jeske, Hutzfeld, 

Gemeindevertreterin Birgit Steingräber-Klinke, Bosau, ab 19:51 

Uhr. 

 

 

 

Der Ausschussvorsitzende, Herr Max Plieske, eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr, begrüßt die 

Erschienenen und stellt fest, dass die Einladung ordnungsgemäß ergangen und der Ausschuss 

beschlussfähig ist.  

 

Einwendungen gegen die Tagesordnung, Einladung und Beschlussfähigkeit werden nicht 

erhoben. 
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T a g e s o r d n u n g 

Öffentliche Sitzung 
1. Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift über die Sitzungen des Wirtschafts- und 

Tourismusausschusses am 08. Dezember 2009 (18. WTA 11) 

2. Einwohnerfragestunde gem. § 16 c Abs. 1 Gemeindeordnung 

3. Bericht des Bürgermeisters 

4. Bericht aus der AktivRegion / des Vorsitzenden des Tourismusvereines 

5. Neugestaltung und Bepflanzung des Rasenstreifens am Ortseingang von Bosau 

-Sitzungsvorlage 3/2010- 

6. Steuerlicher Jahresabschluss 2008 für den Kurbetrieb der Gemeinde Bosau 

-Sitzungsvorlage 47/2009- 

7. Anfragen der Ausschussmitglieder 

 

 

Nichtöffentliche Sitzung 
 

8. Auswahl einer/eines Pächterin/Pächters für das Strandcafé 

-Vorstellung der Bewerber/innen- 

-Beschluss über die Auswahl- 

-Sitzungsvorlage 2/2010- 

9. Anfragen der Ausschussmitglieder 

 

 

_____________________________________________ 

 

 

Punkt 1: Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift über die Sitzung des Wirtschafts- und  

  Tourismusausschusses am 08. Dezember 2009 (18. WTA 11) 

 

 Einstimmig wird befürwortet, dass im Tagesordnungspunkt 6 „Neugestaltung und  

 Bepflanzung des Rasenstreifens am Ortseingang von Bosau“ der Satz: Der  

 Ortsverschönerungsverein übernimmt sämtliche Arbeiten wie Erdaustausch und  

 Bepflanzung gestrichen wird. 

 

 Anhang zum Protokoll: 

 Stellungnahme des Verschönerungsvereines bezüglich der Neugestaltung und  

 Bepflanzung der Rosenbeete in Bosau 

  

 

 

Punkt 2: Einwohnerfragestunde gem. § 16 c Abs. 1 Gemeindeordnung 

 

 Es liegen keine Anfragen vor 
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Punkt 3: Bericht des Bürgermeisters 

 

 Herr Bürgermeister Schmidt informiert den Ausschuss über folgende Sachstände: 

 umverteilte Unterlage: 

 - Schreiben der DLRG bezüglich des Bootslagerplatzes, 

 

- Kurabgabe 2009 / 29.165,70 Euro, 

- Veranstaltung zur LTO bezüglich der Vorbereitung einer Beschlussvorlage, 

Angebot einer erneuten Präsentation für 300,00 Euro,  

 Hinweis zum Protokoll: 

Auf die Präsentation des Institutes INSPEKTOUR wird aus Kostengründen von 

Seiten der Ausschussmitglieder verzichtet. Herr Bürgermeister Schmidt und der 

Vorsitzende des Tourismusvereines Herr Enno Meier stehen zu dieser Thematik in 

beratender Funktion zur Verfügung. 

- vorübergehende Nutzung des Haus des Kurgastes durch die Sanitätsschule Nord, 

- nächste Sitzung des Ausschusses verschoben auf Ende März, 

- Einwohnerversammlung am 08.03.2010 zum Thema Fremdenverkehrsabgabe. 

 

 Der Bericht wird vom Ausschuss zur Kenntnis genommen. 

 

 

Punkt 4: Bericht aus der AktivRegion / des Vorsitzenden des Tourismusvereines 

 

 Aktiv-Region: 

 Herr Bürgermeister Schmidt informiert über die stattgefundene Vorstandssitzung der  

 AktivRegion. 

 Hinweis zum Protokoll: 

 Anträge auf der Vorstandssitzung der AktivRegion: 

- „Alter Apfelgarten“ im Plöner Schlosspark 

- Machbarkeitsstudie zu einem Wärmenetz in Lebrade 

- Ausschilderung „Gelbe Welle“ auf dem Großen Plöner See 

- Bau von Gastliegeplätzen für Segler in Plön 

- Ausbau und Modernisierung der öffentlichen Badestelle am Bothkamper See 

- Regionales Natur- und Kulturerlebniszentrum Leckerhölken 

- Machbarkeitsstudie „Ostholsteinbahn“  

 

 Tourismusverein: 

 Herr Enno Meier teilt mit, dass der Tourismusverein trotz geplanter Einführung der  

 Fremdenverkehrsabgabe weiterhin bestehen möchte. Dadurch wird eine neue Satzung  

 notwendig, die auf der nächsten Jahreshauptversammlung des Vereines vorgestellt  

 und verabschiedet werden soll. Der Termin der Jahreshauptversammlung wird nach der  

 nächsten Sitzung der Gemeindevertretung durchgeführt. 

 

 

Punkt 5: Neugestaltung und Bepflanzung des Rasenstreifens am Ortseingang von Bosau 

 -Sitzungsvorlage 3/2010- 

 

 Herr Bürgermeister Schmidt informiert über die aktuelle Sachlage und berichtet, dass  

 die Straßenmeisterei keine Bedenken bezüglich der Bepflanzung an der K 53 hat. 

 

 Beschluss: 

 Der Wirtschafts- und Tourismusausschuss nimmt Kenntnis. 
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Punkt 6: Steuerlicher Jahresabschluss 2008 für den Kurbetrieb der Gemeinde Bosau 

 -Sitzungsvorlage 47/2009- 

 

Gemeindevertreterin Birgit Steingräber-Klinke nimmt ab 19:51 Uhr an der Sitzung teil. 

 

 Beschluss: 

 Der steuerliche Abschluss für den Kurbetrieb zum 31. Dezember 2008 entsprechend der  

 Ermittlung des Steuerberaters wird zur Kenntnis genommen und wie vorgelegt  

 festgestellt. 

 

 Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

 

 

Punkt 7: Anfragen der Ausschussmitglieder 

 

 Tagesordnung des Wirtschafts- und Tourismusausschuss 

 Gemeindevertreter Roger Barenscheer regt an, einen zusätzlichen Tagesordnungspunkt  

 „Einwohnerrückmeldung zur Sitzung“ in die Sitzungen des Wirtschafts- und  

 Tourismusausschusses aufzunehmen. 

  Der Vorsitzende Max Plieske verweist auf den Hauptausschuss. 

 

 Straßenverhältnisse in der Ortslage Bosau 

 Das Ausschussmitglied Enno Meier fragt an, ob die vielen wetterbedingten Löcher in  

 der Ortslage Bosau bis Ostern beseitigt werden könnten. 

  Gemeindevertreter Eberhard Rauch verweist auf den Bau-, Wege- und  

  Umweltausschuss. 

  Bürgermeister Schmidt stellt fest, dass die Haushaltsmittel für diese Position stark  

  gekürzt wurden. 

 

 

Der öffentliche Teil wird um 20:03 geschlossen.  

Der Ausschussvorsitzende bittet die anwesenden Gäste den Sitzungsraum zu verlassen. 

Es folgt eine Sitzungsunterbrechung bis 20:12 Uhr. 

 

Nichtöffentliche Sitzung 
 

Die Fortsetzung der Sitzung erfolgte in nichtöffentlicher Sitzung, das Protokoll ist ebenfalls 

nichtöffentlich. 

Die nichtöffentlichen Beschlüsse werden auf der nächsten Sitzung dieses Ausschusses 

bekanntgegeben. 

 

 

Nachdem die Tagesordnung erschöpft ist und keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der 

Ausschussvorsitzende Herr Max Plieske die Sitzung um 22:13 Uhr mit einem Dank für die rege 

Mitarbeit. 

 

Gelesen, genehmigt und unterschrieben: 

 

 

gez. Max Plieske                                                                                       gez. Kirsten Splettstößer 

-Ausschussvorsitzender-                                                                              - Protokollführerin- 


